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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 22 DICEMBRE 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI 

SOMMARIO. Istanza del deputato Corte per la nomina della Commissione del bilancio. = Congedi e osione. =. 
Commissione per l'indirizzo. — Annunzio d'interpellanze, del deputato Castagnola, intorno alla costruzione 
della ferrovia ligure, e del deputato Friscia circa i fatti di Palermo. — Relazione sull'inchiesta ordinata per 
l'elezione di Zogno — Il deputato Cantù si oppone all'annullamento proposto, il quale è ammesso — Annul-
lamento dell'elezione di Lendinara, e convalidamelo di quella di Pieve di Cadore. = Prima votazione per la 
nomina di Commissioni permanenti — Relazioni presentate dal Ministero sopra i servizi dipendenti dal 
Ministero dell' interno per il 2' semestre : sui sussidi distribuiti ai maestri elementari : sugli atti della Corte 
dei conti, e presentazione di progetti intorno alle scuole degli adulti ed all'istruzione classica secondaria — 
"Relazione fatta dal deputato Camerini, e discussione del progetto di legge per proroga delle iscrizioni ipote-
carie alle corporazioni religiose — Adesione del ministro guardasigilli alla modificazione— Osservazione del 
ministro dell'interno sull'interpellanza Friscia —• Le due interpellanze sono rinviate. — Relazione fatta dal 
deputato Minghetti, e discussione del progetto di legge per l'esercizio provvisorio del bilancio — Osservazioni 
dei deputati La Porta, Maiorana-Calatabiano, Tofano, Papa e De Boni — Voti motivati dei deputati Fri-
scia-Fanelli, Bel Zio, Nervo — Dichiarazioni del ministro per le finanze — Si passa sovr'essi all'ordine del 
giorno secondo la proposta del deputato Di San Donato — Aggiunta del deputato Nervo all' articolo, oppu-
gnata dal relatore, e ritirata — Gli articoli sono approvati — Dichiarazione del ministro per la guerra in 
risposta al deputato Corte — Proposta del deputato Di San Donato circa Vaggiornamento delle sedute al ì 0 
gennaio, approvata dopo osservazioni del deputato Asproni = Votazione ed approvazione dei due schemi 
di legge discussi. = Ozione = Sorteggio di deputazione. 

La seduta è aperta alle ore 1 1{4 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, che è approvato. 

PETIZIONI E OMAGGI. 
BERTBA, segretario, legge il sunto delle petizioni e 

l'annunzio degli omaggi. 

PETIZIONI. 
11.300. Il sindaco e 18 cittadini del comune di Po-

migliano d'Arco, provincia di Napoli, invocano prov-
vedimenti atti a frenare l'aggiotaggio sulla carta-mo-
neta. 

11.301. La Giunta comunale di Nicosia, provincia 
di Catania, chiede la conservazione delle sottoprefetture 
e dei tribunali circondariali. 

11.302. I Consigli comunali dilsnello e di Collesano, 
circondario di Cefalù, ricorrono per ottenere conser-
vata la sottoprefettura di quel circondario. 

11.303. Calabro padre Baldassarre, dell'Ordine dei 
Minimi di Milazzo, ripete alla Camera l'istanza perchè 

gli sia accordata la pensione che si concede agli altri 
frati, quantunque egli, per sostentare la famiglia, ab-
bia dovuto lasciare il chiostro. 

11.304. Vico Francesco, di Catania, si rivolge alla 
Camera per ottenere di venire riconfermato nel grado 
di capitano aiutante maggiore, che gli fu conferito 
dalla siciliana rivoluzione del 1848. 

11.305. La Giunta municipale di Galatina, in Terra 
d'Otranto, dimostrato il suo diritto di proprietà su 
alcuni beni stabili destinati alla pubblica istruzione, 
chiede che i medesimi vadano esenti dal far parte del-
l'asse ecclesiastico, e che conseguentemente siano liberi 
della prestazione di qualsivoglia pensione. 

11.306. Gli impiegati addetti al dazio-consumo nelle 
prorincie di Bologna, Ferrara, Forlì e Ravenna do-
mandano che il loro stipendio venga parificato a quello 
degli altri impiegati, e sia dato effetto alle promozioni 
alle quali hanno diritto. 

11.307. Barzaghi Napoleone, sottotenente nel bat-
taglione di figli di militari in Maddaloni, domanda di 
essere annoverato nel ruolo degli uffiziali in servizio 
attivo e reintegrato nella sua anzianità. 

11.308. Ferretti Bartolomeo, già sotto-aiutante con-


